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NAGYPÉNTEK                                             B év                    1– 4 oldal 

AZ ÚR SZENVEDÉSÉNEK 

ÜNNEPLÉSE 

 

Olv.:  Iz 52,13-53,12 – Zsid 4,14-16.5,7-9 – Jn 18,1-19,42 

Jézus szenvedéstörténete                
          

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 

 

 

Bevezető könyörgés 

 

Mindenható örök Isten, te örök dicsőségedet Krisztus Urunkban minden népnek megmutattad. 
Őrizd meg a megváltás művét, hogy Egyházad az egész világon elterjedjen és állhatatos hittel 
kitartson neved megvallásában Krisztus, a mi Urunk által!                                  +  A M E N  + 

 

Nagypénteki szertartások 

 

Szeretettel köszöntöm a Testvéreket! Nagypénteken - a három szent nap második napján - 

együttlétünk tanítással kezdődik, az Ószövetségből és az Újszövetségből hallunk egy-egy 

fontos üzenetet, majd Jézus passióját, szenvedéstörténetét idézzük. Utána a kereszt hódolata 
következik. 

Mai ünneplésünk központjában a kereszt van! 

 

A kereszt, amelyet legszívesebben eltüntetnének Európában! A kereszthódolat után 
szentáldozás következik. Nagypénteken nincs szentmise, a magyarok régen így nevezték: 
csonkamise. Elimádkozzuk az Úr imádságát, akik lelkileg felkészültek, azoknak felkínáljuk az 
Élet Kenyerét. Az áldással befejeződik nagypénteki szertartásunk. Isten hozta a Testvéreket! 

 

Jézus szenvedéstörténete Szent János szerint 
 

Jézus mindenkiért meghalt  
Jézus nemcsak Európa népeiért halt meg, nemcsak az összes földrész valamelyikéért, minden 
emberért! Ez bátorít bennünket, hogy Jézus felé forduljunk, Isten felé forduljunk, akit Európa 

elfelejtett, azok, akik Európa vezetőinek – ha vezetőknek – mondhatók, akik kezükben tartják 
Európa népei sorsának irányítását!  
 

Megállunk Isten előtt, 
ő a teremtőnk, ő az élet Istene! 

 

Imádkozunk minden emberért  
Ezen a Földön nincs kapaszkodónk, csak Isten felé fordulhatunk és egymás felé, azok felé, 
akiknek van Istenük! Akiknek nincs Istenük, azok a sátán szövetségesei! Isten nem tesz 
különbséget, ez emberi megfogalmazásunk, hogy ki kivel van. Az biztos: Isten velünk van! 

Bizalommal fordulhatunk Istenhez és imádkozhatunk minden emberért! Csodák vannak-e? A 

csoda nem e világi kategória, de Isten tehet csodát! Mi szövetségesei lehetünk Istennek, aki 
csodát tud tenni! Ha hűségesek vagyunk önmagunkhoz, egymáshoz, akkor Isten szövetségesei 
lehetünk! Bizalommal fordulunk Istenhez minden emberért! 
 

Könyörgések az egész világért 
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A kereszt hódolata 

 

Kedves Testvérek! A kereszt Krisztus trónusa! A kereszt az élet fája! Mi emberek 
kénytelenek vagyunk néha olyan trónusok előtt is megállni, amelyek ellenszenvesek. Krisztus 

trónusa előtt bátran megállhat minden ember, mert ha föltekintünk a keresztre, akkor az élet 
olyan titka nyílhat meg előttünk, amelyre valamennyien vágyakozunk!  
 

Azt várjuk, hogy valaki úgy tartozzon hozzánk, hogy ki tudja fejezni: fontosak vagyunk, 

szeret bennünket, áldozatokra kész értünk! Nem ez az élet mozgatója? Mivel lehet ezt 
fölcserélni? E nélkül emberi magányába hullik mindegyikünk, idegenné leszünk egymás 
számára! Talán kolduljuk a szeretetet, amely valójában nem éltet, csak a vágyainkat kelti föl!  
 

Most a szent kereszt felmutatása következik! 

Részesüljünk Krisztus kegyelmi adományából! 

 

Beteljesedett 
Jézus ajkán imádsággal halt meg: Atyám, bocsáss meg nekik, mert nem tudják, mit 
cselekednek! Beteljesedett! A Földön ez volt az utolsó szó, ami elhangzott Jézus ajkán! 
Tegnap elmélkedtünk az utolsó vacsora órájáról, ez volt Jézus utolsó órája a közösségében! 
Az Írás ezekkel a szavakkal adja vissza ennek az utolsó órának légkörét:  
 

Jézus utolsó találkozásra készült övéivel, 
mert szerette övéit, mindvégig szerette őket! 

Ez a mindvégig tér vissza  
Jézus utolsó szavában: Beteljesedett! 

 

Jézus művét bevégzi: Beteljesedett! „Mindvégig szerette övéit” - hallatszik ki ebből az 
egyetlen szóból! Jézus valóban végsőkig elment, talán - mi emberek így mondanánk- még 
azon is tovább, hiszen önmagát adta oda! Ezzel megkoronázta a mindvégig tartó szeretetét! 
 

Krisztus a kereszten 
Jézus keresztjével világméretű kultusz kezdődött. A legkülönbözőbb kultikus cselekedeteknek 
lejárt az ideje. Az új kultusz a kereszt kultusza! A zsidók különböző áldozatokat mutattak be. 
A világ népei különböző áldozatokkal fordulnak isteneikhez. Mi megállunk a kereszt előtt, 
nekünk el kell gondolkodnunk azon:  
 

Istennek nem kell az ilyen - olyan áldozat… 

Istennek a mindvégig áldozatos ember kedves! 

Ennek az embernek mintaképe: Krisztus a kereszten! 

 

Ne csodálkozzunk, hogy a különböző emberistenek gyűlölik a keresztet! Ne csodálkozzunk, 
hogy a világ nem akarja vállalni a szeretetkapcsolatot egymással, az áldozatkészséget 
egymásért. Ha az ember akkorára nő, hogy tudja szeretni a másikat, áldozatokat tud hozni a 
másikért, akkor ezzel az emberrel nem lehet játszadozni! Játszadozni csak azzal az emberrel 
lehet e világ isteneinek, akik nem tudnak szeretni, akik azt hiszik, hogy szeretnek és áldozatot 

hoznak egymásért, de ha körülnézünk ez a világ az emberi kapcsolatok roncsa!  
 

Nincs emberi kapcsolat Krisztustól tanult áldozatkészség nélkül! 

E nélkül vágyaink lehetnek, e nélkül egymás áldozataivá leszünk! 

 



  2018. 03. 30. 

B 22 

3

 

Valóban Isten Fia volt 
Amikor a keresztet a világ közepébe szúrták, akkor a kereszt tövében elhangzott egy pogány 
vallomása, a százados katona mondta: Ez valóban az Isten Fia volt! Istennek ez a 
megismerése indítja el a pogány népekből sereglett Egyházat!  
 

Az ember életlehetősége, 
ha fölismeri az Istent és elismeri az Istent! 

Isten úgy tervezte meg a mi emberi életünket, 
hogy az Isten és ember története közös! 

 

Micsoda lehetőségeket jelent az, ha Isten a szövetségesünk, aki soha sem csap be, akire 
mindig lehet számítani, aki mindig hűséges, még akkor is, ha mi nem igazán vagyunk erre 
minden helyzetben, minden körülmények között képesek! Micsoda lehetőség! 

 

A világi vezetőknek jelentették a történeteket. A rómaiak a holtakat a bitófán hagyták. 
Elrettentés példája! Lássák az emberek, hogy mindenki ide jut, aki szembeszegül az e világi 
hatalommal, avagy e világi értékek szerint méltó a halálra. A zsidóknál, ha valaki meghal a 

bitón, akkor azonnal le kell venni és el kell temetni. Ezért mentek ki a katonák és 
megállapították, hogy a két lator - akiket felfeszítettek Jézussal együtt - még él, ezért eltörték 
a lábszárcsontjukat, hogy siettessék a halált. Látták, hogy Jézus már meghalt!  
 

Akkor az egyik katona lándzsával átszúrta Jézus szívét! 

 

Jézus szívéből víz és vér folyt ki. A keleti atyák a két alapszentség szimbólumát olvassák ki 
ebből. A Víz a keresztség szimbóluma, a Vér – a nagy isteni ajándék – az Eucharisztia 

szimbóluma.  
 

Az Isten Báránya 
Ez az óra az, amikor a zsidók a húsvéti bárányokat leölték. A zsidók húsvéti ünnepéhez 
kötődött ez a kivégzés. Visszautalok Keresztelő János és Jézus találkozására. Jézus ott volt a 
tömegben és hallgatta a Keresztelőt. Itt van köztetek, - akit ti nem ismertek - az Isten Báránya, 
aki elveszi a világ bűneit! A zsidók, amikor megölik a húsvéti bárányt, akkor csontot nem 

törhetnek benne. Az Isten Bárányában nem törtek csontot!  
 

Jézus az ember áldozata! 

Jézus az ember hatalmas lehetősége is, 
mert az Isten Fia, az Isten Báránya! 

 

Megállunk a kereszt előtt 
Beteljesedett! Beteljesedett annak a műve, Aki mindvégig szeretett! Ez a példa elénk áll, mert 
az emberiség megmentésének ez az egyetlen útja! Az életünk megoldásának ez az egyetlen 
útja: tudunk-e tanulni Krisztustól, hogy emberi kapcsolatunk - a szeretet alapján - az új élet 
ígérete lehessen? Nagypéntek erre az igazságra hívja fel figyelmünket, hogy itt van a szeretet 
forrása, itt van minden isteni ajándék forrása!  
 

Álljunk meg a kereszt előtt, 
 Nézzünk föl az Átvert Szívűre! 

Isten megkönyörül rajtunk 

 és az új élet forrását nyitja meg nekünk! 
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Magyarországon, Európában ezt a forrást kell megnyitni! Aki ezt a forrást nem ismeri és nem 
akarja, annak nincs köze az ember életéhez, az a sátán barátja! Ma nagypénteken itt 
lehetőségünk van arra, hogy egy pillanatra megálljunk ezelőtt a kereszt előtt! Fölnézzünk az 
Átszúrt Szívűre és könyörögjünk! Mindenki kérje azt, amire leginkább szüksége van!  
 

Szentáldozás, régi magyar nevén csonkamise 

 

Kedves Testvérek! Most megterítjük az asztalt. Csodálatos asztal, Krisztus asztala! Ehhez az 
asztalhoz mindenki meghívót kap! Ennél az asztalnál mindenkinek helye van! Aki lelkileg 
fölkészült, az részesülhet a szentáldozásban! Készülődjünk! 
 

Minden alkalommal, amikor ezen a kapun belépünk, ennek a hatalmas áldozatnak ereje ragad 
el bennünket! Engedjünk ennek, erre fel lehet építeni egyéni életünket és a világ életét! Sajnos 
ez a világ már elfelejtette a görögök bölcsességét. Már keresni sem lehet, hogy ebben a 
világban hol nevelik a gyerekeket önismeretre? A világ elfelejtette a rómaiak szemléletét:  
 

Amit nem akarsz, hogy neked tegyenek, 

te se tedd a másiknak! 

 

Tegyük a jót 
Hol hangsúlyozzák ezt az igazságot? Aztán a lelket is gyakorlatoztatni kell, nemcsak a testet 
kell edzeni! Egymásután nyílnak a szalonok, a testkultúra dívik, a lélek meg sorvad, talán el is 
sorvadt. Az embernek föl kell ismernie, hogy mik azok az adottságai, amelyek által jót tud 
tenni. Mindennél nagyobb szükségünk van a jócselekedetek élményekre, mert minden egyéni 
és közös boldogságunknak ez az alapja! Most Jézus felé fordulunk, aki a tanítómester, aki 
jobban tudja, mire van szüksége az embernek, mint akár az ember maga! Jézus tanította 
nekünk ezt az imádságot, aki jobban tudja, mire van szükségünk, mint saját magunk! 
Imádkozzunk! 

Mi Atyánk… 

 

Az áldással a mai ünneplésünk befejeződik. Holnap Jézus feltámadását ünnepeljük, este 7 
órakor a tűzszenteléssel kezdődik a szertartás, a fényt köszöntjük. Elég nagy a sötétségünk! A 
nap mindennap fölkel, de az erkölcsi sötétség vakítóan fekete! Holnap szeretnénk fényt 
gyújtani ebben a világban! Krisztus mondta magáról, ő a világ világossága! A világosság azt 
jelenti, hogy az ember igyekszik csak jót tenni! Holnap este 7 órakor lesz húsvét ünneplése 

és a fény köszöntése! 

 Á L D Á S   
 

Mennyei Atyánk! Szent Fiad halálát  
a te néped saját feltámadásának reményében ünnepelte! 

Kérünk, áradjon népedre bőséges áldásod,  
nyerjen bocsánatot, részesüljön vigasztalásban, szent hite növekedjék, 

jusson el az örök üdvösségre Krisztus, a mi Urunk által! 

 

Áldjon meg benneteket a mindenható Isten, 
az Atya, a Fiú és a Szentlélek! 

 

+  A M E N  + 

 


